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................................................................................................... 

Εκ μέρους της Ενδοτμηματικής Επιτροπής Μουσειακής Αγωγής σας καλωσορίζω στην 
Εκπαιδευτική Ημερίδα Μουσειακής Αγωγής  της Λεμεσού. 
 
Η ∆ιεύθυνση ∆ημοτικής Εκπαίδευσης με πρωτοβουλία της Ενδοτμηματικής Επιτροπής Μουσειακής 
Αγωγής οργανώνει με τη συνεργασία του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου τρεις εκπαιδευτικές ημερίδες με 
θέμα «Το σχολείο πάει Μουσείο» με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Μέρας Μουσείων που τιμάται  
σήμερα, στις 18 του Μάη κάθε χρόνο .  
 
Η καλλιέργεια της Μουσειακής Αγωγής μέσω της άμεσης σύνδεσης του σχολείου με το μουσείο 
αποτελεί σήμερα βασικό πυλώνα της εκπαίδευσης αφού παγκόσμια αναγνωρίζεται ότι τα μουσεία:   
 Προβάλλουν  όχι μόνο την πολιτιστική κληρονομιά ενός λαού αλλά και την παγκόσμια 
πολιτιστική κληρονομιά  
 Λειτουργούν ως αυθεντικές πηγές γνώσης και εμπειρίας για όλες τις ομάδες πληθυσμού και 
κυρίως για τα παιδιά που χρειάζονται εναλλακτικούς τρόπους μάθησης και  
 Προσφέρουν ευκαιρίες για τη δια βίου μάθηση   

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού υποστηρίζει τη λειτουργία Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων τα 
οποία στοχεύουν στην εξοικείωση των παιδιών με το Μουσειακό χώρο, την απόκτηση θετικών 
στάσεων απέναντι στην πολιτιστική μας κληρονομιά και γενικά την προώθηση της μουσειακής 
αγωγής. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα που εφαρμόζονται στα μουσεία μας, στηρίζονται στη 
βιωματική και ανακαλυπτική μάθηση, στη διαθεματική προσέγγιση, στη συνεργατική διδασκαλία, 
στην παρατήρηση, στην εξερεύνηση και στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης.   
 
Όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα Μουσειακής Αγωγής τελούν υπό την αιγίδα του Υπουργού 
Παιδείας και Πολιτισμού, με τη συνεργασία του Τμήματος αρχαιοτήτων του Υπουργείου 
Συγκοινωνιών και έργων,  του ∆ήμου Λεμεσού και με τη χορηγία του Πολιτιστικού Ομίλου Λαϊκής 
Τράπεζας και τις Πολιτιστικές  Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.  
 
Εδώ αξίζει να παρακολουθήσουμε ένα μικρό απόσπασμα από την ταινία που δείχνουμε στους 
μαθητές μας στη ∆ημοτική Πινακοθήκη Λεμεσού κατά την εφαρμογή του Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος «Ο τόπος μας». Όπως είδατε παρουσιάζεται η Πινακοθήκη,  όπως και κάθε 
μουσειακός / πολιτιστικός χώρος σαν ένας θησαυρός που τα παιδιά τον ανακαλύπτουν. Ένας 
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θησαυρός ανεκτίμητης αξίας που τα παιδιά χαίρονται να τον γνωρίσουν και έπειτα θέλουν να 
γνωρίσουν και  να επισκέπτονται και άλλους μουσειακούς χώρους σε όλη τους τη ζωή.  
 
Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να αναφέρω και το Αρχείο – Μουσείο Παιδικής Τέχνης που έχουμε στη 
Λεμεσό, στο Α΄ ∆ημοτικό σχολείο και να σας καλέσω στην έκθεση μαθητών που θα γίνει την 
ερχόμενη Τρίτη, στις 25 του Μάη. Η έκθεση αυτή συνδέεται με τους γενικότερους σκοπούς της 
μουσειοπαιδαγωγικής, που αφορά την εκπαίδευση στην αισθητική καλλιέργεια ώστε να προάγει τη 
γενικότερη αισθητική ευαισθητοποίηση των παιδιών. Συνάμα η έκθεση αυτή μπορεί να αποτελέσει 
την αφετηρία για την οργάνωση και άλλων εκθέσεων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων και εικαστικών 
δραστηριοτήτων αναβαθμίζοντας το Αρχείο σε Μουσείο με γνώμονα την αισθητική παιδεία, προς 
όφελος των παιδιών μέσα από διαδικασίες μελέτης, εκπαίδευσης και επικοινωνίας. 
 
Σήμερα, όπως έχετε δει στο Πρόγραμμα, θα ακούσουμε πολύ περισσότερα για τη Μουσειακή 
Αγωγή από τις εκλεκτές εισηγήτριές μας. Θα ακολουθήσει σύντομη παρουσίαση των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων που λειτουργούν παγκύπρια  και κυρίως των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που 
εφαρμόζονται στις επαρχίες Λεμεσού και Πάφου. Θα ακολουθήσει μια «αλλιώτικη ξενάγηση» στο 
κάστρο.  
 
Τελειώνοντας θα ήθελα να αναφέρω  
 τους συντελεστές της οργάνωσης των Ημερίδων που είναι η Ενδοτμηματική Επιτροπή 
Μουσειακής Αγωγής με Πρόεδρο την κυρία Άννα Βιολάρη, και τους Επιθεωρητές ∆ημοτικής 
Εκπαίδευσης κυρίες Φλώρα Τιμοθέου, Θεοδώρα Κωνσταντίνου, κυρίους Κυριάκο Τηλεμάχου, 
Γενεθλή Γενεθλίου και την υποφαινόμενη,  
 τις Συμβούλους Μουσειακής Αγωγής Λεμεσού – Πάφου: Σταυρούλα Λοίζου, Ρέα Γενεθλίου, 
Φωτεινή Λάρκου, Κάκια Ανδρονίκου και Ειρήνη Ελισσαίου, και  
 
 το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου. 
 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά  
 Τις εισηγήτριες κυρίες Ειρήνη Νάκου, Σοφία Ρωκ- Μελά, Λουκία Λοΐζου- Χατζηγαβριήλ και 
Μαρίνα Βρυωνίδου Γιάγκου 
 τους χορηγούς των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, τον Πολιτιστικό Όμιλο Λαϊκής 
Τράπεζας και τις Πολιτιστικές  Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, 
 το Τμήμα αρχαιοτήτων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και έργων και 
 τον ∆ήμο Λεμεσού.  
 
Επίσης ευχαριστώ θερμά  τη ∆ιευθύντρια του Κέντρου Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη, κυρία 
Κατερίνα Νικήτα που μας διέθεσε αυτόν τον υπέροχο χώρο αφιλοκερδώς. Ακόμη για την 
παράταση της έκθεσης  «O Toulouse – Lautrec και η Belle Epoque στο Παρίσι  και στην 
Αθήνα», που τέλειωσε την Κυριακή αλλά έμεινε ανοικτή σήμερα ειδικά για μας, για να την 
απολαύσουμε το διάλειμμα, μετά από τη δεξίωση.   
 
Ευχαριστώ όλους τους επίσημους προσκεκλημένους που μας τιμούν σήμερα με την 
παρουσία τους και όλους τους εκπαιδευτικούς που είναι σήμερα μαζί μας για να 
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παρακολουθήσουν ένα τόσο ενδιαφέρον θέμα όπως είναι η Μουσειακή Αγωγή και να 
συμβάλουν έτσι, στην προώθηση της Μουσειακής Αγωγής στην εκπαιδευτική διαδικασία.   
 
Σας ευχαριστώ. 
 
Τερέζα Λαμπριανού 
Επιθεωρήτρια ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 
 
........................................................................................................................................... 
 
Σημείωμα: Στη Λεμεσό, το συντονισμό της συζήτησης ανέλαβε η Επιθεωρήτρια Θεοδώρα 
Κωσταντίνου, η οποία είναι συνυπεύθυνη στα προγράμματα Μουσειακής Αγωγής για τις 
επαρχίες Λεμεσού και Πάφου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Στη φωτογραφία διακρίνονται 
 η κα Ειρήνη Νάκου, η ΕΔΕ Θεοδώρα Κωσταντίνου 

και η κα Σοφία Ρωκ-Μελά. 
 


